

第四講 愛的澆灌

各位在基督裡面的小牧人！

我們現在開始靈命進深第四課。我們感謝主，今天在基督裡面是天天長進，不要停留。像以色列人當年在埃及被帶出來，到了曠野裡，有嗎哪的供應，有磐石的活水，有雲柱火柱的引導，他們有屬靈的領袖摩西的帶領，他們說，我們就留在這裡吧。當摩西把以色列人帶到約旦東地的時候，神把他召回去，在他沒有去之前，他也安排了一些的事情，神也特別的恩待他們，有兩個半的支派，就停留在約旦東地，就讓其他的支派的人過去，他們的勇士軍兵跟著過去，打完仗以後就回來。先從歷史被塗抹塗滅的名號，這兩個半支派，就是在約旦東地，他們沒有進到迦南地去。那麼，我用這個作比方，這是一個例子而已，我們不可以停留在應許之外，神的話語之外，我們不要停留貪戀簡單容易的道路。屬靈的道路，我們知道是豐富的，我們要進入豐富之境，進入神所應許之地，也要能以得到神自己所要我們得到的東西，不是貪心，乃是神要給我們的，我們應該得到，「所以我們要竭力進到完全的地步。」希伯來書六章第 1 節，再次提醒我們。請記得，根據腓立比書三章 16 節所說的話，「我們到了什麼地步，就當照著什麼地步行。」神的要求不是苛刻的，我們能了解這樣多，就了解

這樣多。我們讀新約舊約發現一個真理，就是說，神表現自己、顯明自己、啟示自己出來，是逐步逐步的顯明。創世記就先叫我們看見，神乃是 **Alohim**，愛羅欣，一位豐富的神。逐漸在第二章，我們看見了神的名字，用人的話語來稱呼，要把他的性情表達出來，最是合適的，叫耶和華。耶和華這三個音，乃是根據原來的文字是 **Yahweh**，後來到了更正教之後，才把他改成「耶和華」，因為適合於在歐洲一帶的人來用這個名字，是「是」的意思，神是個「是」，「是」就是標準。神在宇宙之間，他形成的一切，因為他是「是」，所以神用「是」來代表。「耶和華以勒」，耶和華有預備，他是預備的神。「耶和華沙龍」，他是平安的神，他是賜平安的主。「耶和華旌旗」，「耶和華尼西」，旌旗是代表得勝者圍繞在祭壇的面前，過得勝的生活，能以在神的名下被保守，所以他「是」，他「是」。為什麼叫以色列？以色列那個「列」字，在原來的文字，就是「神」的意思。人的名字裡面有神，神把他的名字包含了我們，這是讀舊約的裡面，一個重要的意義。從舊約創世記一直開始，到瑪拉基，經過那一個階段的期間，神逐漸逐漸顯明他自己，不是一天顯得完。照樣，我們靈命的道路，像在舊約的那個一步一步的演進，不是進化，乃是演進，表現神的一切，認識神的一切，經歷神的一切。這是我們到什麼

地步，在你的認識裡面，你剛剛得救，剛剛信主，你認識就是耶穌是我的救主，耶穌是我的救主，所以耶穌，主耶穌，是我的救主，感謝主，我們明白，我們就照這個所明白的去行，我們就作，等我明白神的意思。今天我跟隨主已經有 70 年的工夫，70 多年的工夫，11 歲蒙恩的，我今年 88 歲，為主作工已經作了 68 年，神對我的要求，我所當行的，一定和一個初信主的人有分別。無論怎樣，我們都要認清楚自己的地位，再就是今天我們要認識，我們要立志，像但以理第一章第 8 節，「但以理立志，不以王的膳來玷污自己。」跟隨主，走屬靈的道路，我們要有立志。我決心決定接受耶穌基督作我的救主，就得救了，但是，走這條道路裡面，有許多事，我們要立志的。但以理可以吃王的膳，但是王的膳是先拜過偶像的，經過偶像的，正如今天的猶太人，直到現在，殺牛，殺羊，殺雞子，都要經過他們現在的會堂的拉比，他的禱告，經過他的認可，才算為潔淨的，這是他們認識。今天我們是經歷在什麼地步上，認識在什麼地步上，我們就應當照那個地步去行，而且要立志，潔淨不潔淨？以斯拉記七章 10 節，他們定意查考耶和華的話。在帖撒羅尼迦前書四章 11 節，乃是定意作安靜的人，我立志作安靜的人。我們要有一點志向，我們要有一點前進的心，我們不是說好！好！好！不要推諉，也不要將就將就，我們要認

真，在神的面前作一個神的兒女，作一個得救的人，我們這行走天路的人，要認真作事，像我們的主認真一樣。他來到世界上，若不認真，隨隨便便，他不會被釘在十字架上的，若是他不認真，不會造就出一班的門徒來，肯為他死，十二個使徒，除了猶大他自殺之外，其他的，天上的馬提亞，連馬提亞也是殉道的。為什麼緣故，他們肯為耶穌捨命？因為他們知道耶穌基督的可愛，不但是可愛，他們立志。因為耶穌基督的榜樣，據傳說，當尼羅皇帝大大的逼迫的時候，他們抓到了彼得，把他要釘十字架，他說，我不配像我的主那樣的釘十字架，把我倒釘過來，倒過來釘。無論怎樣，他們能以為基督而死，表示基督在他們身上的工作果效，留下了一個榜樣。而且，他們看見基督在世界上，定意向著耶路撒冷，這是在路加福音第九章告訴我們，他從山上變相之後，當他從山上下來之前，天上有聲音說，「這是我的愛子，我所喜悅的。」為什麼緣故？他就下了山，在那過去的三年之內，神對他的工作滿意了，既然滿意了，我成就了，我就回到天上，既然摩西、以利亞來同我談話，我就跟著他們一起回去，沒有，他們在一起，摩西、以利亞同他談出世的問題。什麼出世？就是「出去」的意思。怎麼出去？從榮耀中再去耶路撒冷，出去說，乃是在肉體之中釘上十字架，這樣的出到營外，然後能贖人的罪。「出去」，

那個出去那個字，就是現在我們講出埃及記的那個出字。我們感謝主，他就從山上下來，告訴門徒說，不要對別人講。當門徒們在那一個期間，發覺以利亞摩西走了，有雲彩遮蓋他們，不見一人，只見耶穌。叫他們看見，只有耶穌是他們的一切。然後下到山下，經過撒瑪利亞境地的時候，那些人不接待他。為什麼緣故？因為耶穌面向耶路撒冷。為什麼面向？就是決定在撒瑪利亞城山上，基利山上，有他們的聖殿，他看都不看，他都不同人打招呼，「銜枚疾走」，用這個話來形容急行軍，他要去到耶路撒冷，要受耶路撒冷的那些祭司、祭司長、文士、法利賽人的逼迫，他要被釘在十字架上。既然是這樣，我們看見基督的志向，那個面向，原來的文字的意思，表示硬著臉，沒有笑容的，那個決心在他臉上顯出來。這也是我們走屬靈的道路要立志，我們要立志天天讀聖經，我們要立志照著神的話去行，我們要立志不以王的膳來玷污自己。第四，我們除了要竭力進入完全，進入在什麼地方，照在什麼地方行，我們要立志，最後一樣就是，我們要擴張境地，要天天擴張境地，這個叫作長進。所以，這個是我們現在要讀第四課的基本的思想，你要立志。好，感謝主，神所選召的人，在過去人當中，許多的聖徒們，神看見他們是完全的，是神來看他是完全的，表示人可以作得到，今天我們可以作得到。第四課的意思，就

是愛的澆灌，一個人的靈命要進深，要進入到重要的地位上，神能看重，能為神作事，我們首先要看見自己的愛夠不夠？神愛我們，保羅也在加拉太書第二章第 20 節說，說什麼？「我已經與基督同釘十字架，現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著。」然後他說什麼？下面就跟著說，「他是愛我，為我捨己。」既然在馬太福音第十六章 24 節告訴我們，應該作門徒要捨己，要背起自己的十字架來，不是耶穌的十字架，是自己的十字架，來跟從主，十字架是代表苦楚的意思。要有這個愛，若有人要愛主，你的愛成為動力，神愛世人，甚至將他的獨生子賜給我們，所以愛是一切的動機。所以一個人要進到神的裡面，像神一樣，一定要得到他的愛。哥林多的教會為什麼有問題？他們中間怎樣產生問題呢？當保羅在另外一城，就有從哥林多城，哥林多教會來的人，革來氏家裡的人來看保羅，保羅就很關心哥林多的教會，問到哥林多教會的狀況，後來，來的人就告訴他，我們的問題，第一個就是分黨結爭，有人說我是屬保羅的，有人說我是屬磯法的，有人說我是屬亞波羅的。啊，你們這些人都不對，你們不該是屬於人，我們是屬於基督的，你們都不對，唯有我們對。若是用這個態度來屬於基督，是紛爭結黨的屬於基督，這樣也是不對，更加的不對。在哥林多的教會裡面有很多種的問題，哥林多的教會講恩賜，

論恩賜，是滿有恩賜的教會，不是沒有人材，他們中間有人材，但是他們的教會裡面，充滿了不合乎神心意的事，他們不站立場。什麼叫作立場？立場就是根據聖經的話，神的話，所演繹出來的標準和榜樣，這一個叫作立場。人在婚姻事情上失敗了，婚姻失敗之後，就應當受失敗的管教，受失敗的那一些的問題，所以教會裡面若是有人離了婚，他仍舊可以愛主，可以事奉主，但是在有些的地位上，不應該站上去，因為他若站上去，不單是在教導上，他在行為上，生活上，要去作見證，作榜樣，作標準，別人看著，然後去事奉，一同去建立基督的合一的身體。所以我們要在教會裡面，要站立得穩，一定要保持，一定要保持一個合一的家庭。基本的東西需要什麼呢？需要愛，愛就產生了寬容的心，愛就產生了忍耐的心，所以我們要求更大的恩賜。因此在哥林多前書裡面所講的這一切，都是叫我們格外的清楚，更加的清楚，我們應該怎樣的愛神所要我們愛，我們也是不斷的來走神的道路，來在這個愛的事情上，來擴充又擴充，加增又加增，這是我們應該注意的事。同時我們讀哥林多前後書的時候，我們就知道，哥林多教會的最大的問題，在愛上有虧欠，所以才產生許多的問題。一個人要聽神的話，作神的事，首先要愛神，以神的愛來動機，作動機，這樣我們才可以作到神所要我們作的事，我們才能作得勝的基督

徒，因為愛是動機，要把這個動機把握得住。那麼，既然是這樣，我們就看見哥林多前書第十三章給了我們愛的追求，裡面一切的要求和條件，同時也給了我們一些的光亮，我們應該怎麼樣作。請你們打開哥林多前書第十三章，因為他們彼此相爭，彼此在那裡比較，產生許多混亂的事。「我若能說萬人的方言，並天使的話語，卻沒有愛，我就成了鳴的鑼，響的鈸一般。我若有先知講道之能，也明白各樣的奧秘，各樣的知識，而且有全備的信，叫我能夠移山，卻沒有愛，我就算不得什麼。我若將所有的賙濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益。」好，這是給我們看見，哥林多教會為著一個恩賜，說方言的問題，他們竟自混亂。方言是聖靈隨己意分給各人的，但是卻在他們中間發生混亂的事，而且成為很大的，嚴重的問題。為什麼緣故會產生這樣的問題呢？一個人有了聖靈，被聖靈所充滿，得了聖靈的能力，得了聖靈所給的恩賜，還會有問題嗎？可見人運用聖靈的恩賜的時候，真正的那個實際在什麼地方？真正的那個根據在那裡？那一個內容在那裡？是愛。我有了恩賜之後，因為沒有愛，我就不能順服，順服要從愛這裡來開始。為什麼妻子要順服丈夫？丈夫愛妻子，妻子順服他，好，丈夫怎麼樣對待妻子？一定要愛妻子，愛呢，有時候丈夫在愛中也去順服妻子，因為都是根據愛嘛。既然有

愛，妻子順服丈夫，丈夫不是說惟我獨尊，錯了，你一定要愛妻子，你愛妻子，也要順服妻子的順服。彼此之間有了愛，就有了彼此之間的順服，這樣形成一個愛的家庭，所以愛是一切工作、動作、事奉、處世、為人的一个基本的動機，是一個實際，神建立極大的救恩，也是根據愛而產生的。既然到了這個地步，所以我們要有愛的澆灌，澆灌來了之後，我們才能以在一起。講道的人，是因為愛神而講，我沒有功勞，我沒有長處，我是因為愛神而講。所以一個作屬靈工作的人，一個人要走這一條屬天的道路，先要摸到愛，不是摸人的愛，我的愛，是摸到神的愛，摸到的意思說，乃是澆灌神的愛。那麼，這個愛是一個什麼東西呢？請我們注意，這是從教會歷史，有教會以來，教會裡面的操作、長進、歸納，都是根據這裡的話。第四節說，「愛是恆久忍耐。」大家看見沒有？你的忍耐是出於愛，你的忍耐才會長久的。「又有恩慈。」因為你的愛，你有慈悲的心，有憐憫的心，沒有愛，你不會有這個的。「愛是不嫉妒。」你愛一個人，那個人比你好，你說哈利路亞讚美主，因為你愛他，不會嫉妒。「愛是不自誇。」一個充滿神的愛的人，不會把自己標榜出來，惟我獨尊，愛叫他謙卑，愛叫他溫柔，愛叫他良善，不自誇。「不張狂。」不狂。「不作害羞的事。」不作羞辱神的事，他每作什麼，都要為神而作，

因為出於愛神嘛，因為這個愛成了他的動機之後，他所作的工作，都是為神而作。「不求自己的益處。」一切的目的，不是為我，是為神。神愛世人，求什麼？得什麼？乃是把自己的獨生子，最好的、最親愛的、最要緊的，實際給人，這是愛，愛是捨己，十字架是愛，因為耶穌基督肯捨己。還有很重要，「不輕易發怒。」不輕易發怒，不是不能發怒，要有義怒。我們在愛上若是作主張的話，叫我們脾氣就溫和了，為人就溫和了，我心裡柔和謙卑，怎麼會心裡柔和謙卑呢？因為我愛神，我從神那裡得到他的這個愛。得到神的愛之後，我會柔和謙卑，我就不容易發怒，人有脾氣，怎樣制伏他這個老舊人，發脾氣的老舊人？是愛，愛充滿在他裡面，不是人的愛，乃是神的愛。那麼這一個工作，這一個表達，不輕易發怒，還要「不計算人的惡。」意思說，我不把人對於我的虧欠，得罪我的地方，我永遠記得，刻在心裡一樣，不能忘記，下次我再見你，我絕不會讓你在我身上討便宜，已經討了便宜一次可以的，我不允許你再有，再有的話，那我是太傻了。不，不計算。我們看見我們的主，為我們的罪釘在十字架上，我們有什麼長處，我們有什麼好處，叫他來為我們死？就是因他的愛，所以他不計算我們的惡。「不喜歡不義。」愛不僅是消極的不發脾氣，叫人有溫柔，還有積極的，不喜歡不義，凡是不義的事，不

義就是神所不喜歡的事，大事，小事，神在大事上不喜歡，有些小的事情，神也不喜歡。像是耶穌基督來到施洗約翰的面前，親自受施洗約翰的洗，施洗約翰說，不可以，你比我大，在靈裡面比我大，我應該受你的洗，耶穌說，我來是盡諸般的義。在各樣的禮儀上，各樣的小的事情上，討神喜悅，那個「義」是討神喜悅的意思。「只喜歡真理。」我們愛真理，愛真理，怎麼會愛？怎麼會喜歡？是因為神的愛在我的裡面，我因為愛神，我才愛真理。我愛真理，愛真理不是一個知識，愛真理不單是知識，愛真理乃是認識了知識之後，照真理而行。真理是什麼？有三件事，第一個，真理乃是絕對的要求，那麼要求根據什麼？因為真理有絕對的標準。第三，真理是什麼？真理有絕對的原則。有要求，有原則，有裡面的實際，這一些的東西合在一起，叫作真理。我一定要照著真理去行，我知道真理，還要去行真理，這兩個是同時的。我們在哲學上，叫這樣又是實際又是行動，這個叫作唯實，我們的生活是唯實，又是知識又是行動，由行動產生知識，由知識產生了行動，兩個是不分家的。我們愛神，不是口頭上講，我們要實行出來。那麼，在愛的裡面，還有是什麼呢？下面說「凡事包容、凡事相信、凡事盼望、凡事忍耐。」四件事。愛是包容了一切，凡事能以寬大，能以包容。我們看見別人好，哈利路亞讚美

主，別人穿的衣服漂亮，哈利路亞讚美主，別人得到神的福氣，他發展又發展，發財又發財，我用這個話來說，為他感謝主，為他讚美。還有什麼呢？還有我們要記得，總要記得，「凡事相信。」什麼相信誰阿？我們已經相信了神，還要相信別人？對別人作正面看法，積極的看法，不要存失望的心，總是起懷疑的心，總是從正面來看，因為我們所信的是神，我們所行的，也是照神的旨意來去行的，所以凡事相信，總是用積極的態度來對人，和人來往。「凡事盼望。」我們有一個盼望，我們為愛神的緣故，我們所作的一切事，我們所行的一切，我們的生活，有一天我們要得到賞賜，我們有一個盼望，就是那個有福的盼望。我們去過聖地的人都知道，亞伯拉罕是從聖地的北部來的，他進入迦南地的時候，就從示劍一路往南下，走到了耶路撒冷，從耶路撒冷到了伯利恆，伯利恆到了下面的希伯崙，希伯崙再下面到了別示巴，猶太人他們稱為這叫作有福的路，為什麼有福的路？是因為亞伯拉罕用信心走了這條路，這叫作有福的盼望，我們今天所得的有福的盼望是什麼呢？就是基督再來的時候，我們的身體要改變，我們要被提，和他一同在榮耀裡面，這樣我們就會特別的蒙恩，特別的得到安慰。我們在有了這個愛之後，我們要發揮這個愛，表現這個愛，實行這個愛，那就是我們將來得獎賞的憑據，得獎賞的根

據，我們有多少愛？我們愛神有多少？我們愛人有多少？一個跟隨主的人，一個作小牧人的人，怎樣？你要愛，「你愛我比這些更深嗎？」我們愛神，澆灌愛，是先要愛神，因為他先愛我，他要求我們愛他的時候，他為我們捨命，請問今天我們還有捨命嗎？我們捨的太少了，捨了一點點東西，我們要奉獻十分之一，拿了十分之一的錢，唉呀，我犧牲很大，十分之一的錢，我可以拿那個錢買一雙鞋子，買一套新衣服。但是你卻要記得，當你奉獻十分之一之後，神應許我們說，你們以此試試我看，我要將天上的窗戶打開，將福傾倒給你們，甚至無處可容。所以我們要了解，神不是要我們的錢，神乃是藉著你的奉獻，把他所給你的錢，把給你的恩賜，給你的一切的才幹，十分之一拿出來，奉獻給神，神得榮耀，人得益處之後，你得更大的福氣，得更多的福氣，是誰較上算？真是一本萬利。神是這樣的一位神，這是神的愛，這是神的捨己。我們能捨一點，奉獻一點，算不得什麼，所以我們要學習奉獻、操練奉獻、努力奉獻，你越奉獻多，神在你身上的愛，就更多的澆灌，這樣的話，我們將來所得的賞賜，就更得多。「凡事忍耐。」藉著愛，忍耐不是靠自己，我們雖然說，「忍耐好，忍耐好，忍耐就是無價寶。」這個忍字，乃是一把刀插在心裡面，產生這個忍字，但是我們要請注意，我們感謝主，今天我們

若是用神的愛去忍耐，我們就不同了。現在從第 8 節讀起，「愛是永不止息。」不要停下來，不要叫他打折扣，也不要叫他有間斷，愛是永不停息。怎麼會不停息？藉著你我，你我今天愛神，我們作一個小牧人，推動福音，愛主的小羊，愛主的小羊，可能就坐在你的旁邊，愛主的小羊，可能就是你家裡的人，也是你的朋友，也是你所不認識的人，凡是一個人沒有信主的人，都是我們所要愛的，他們的靈魂可愛，耶穌為他們釘了十字架，你要去告訴他們。我們今天愛主，乃是餵養基督的小羊，基督所救來的人，我們要去關心，要去照顧，要去同情，要去愛憐，這樣，我們就有了前面更廣闊的道路。為什麼緣故？恩賜有一天會停止的，知識有一天會沒有的，方言之能也會停止的，既然這樣的話，我們知道愛的澆灌裡面，愛的容量裡面，叫我們看見，愛的持久裡面，有我們當付上的代價，這個代價，乃是蒙恩的代價，得福的代價，暫時有痛苦，暫時要忍受，要忍耐，但是長遠的計，永遠的計的裡面，有神的恩賜在我們的裡面。「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐。」那就是愛的容量，能容者則大，能以容得下別人。我們的主能容得下罪人，能容得下猶大一直在他的陣容裡面，給他悔改的機會，但他不悔改，能容得下，我們會怪主耶穌，你為什麼留猶大在你的門徒之中？把他早踢出去不是好嘛？不，基督

還是有那個容忍，愛乃是有一個容量，能容者則大，我們的主是大，他真是偉大，他是偉大的主，因為他容得下千千萬萬人的罪，為千千萬萬人的罪，而被釘在十字架上。我們看見愛是何等的持久，恩賜可以過去，才能可以過去，不要容愛神的愛過去，直等到我們最後一口氣呼吸出來之後，我們到了天家，要與愛我們的主，我們所愛的主，要相會，永遠住在一起，這是我們的盼望。所以第 9 節，哥林多前書第十三章第 9 節，「我們現在所知道的有限，先知所講的有限，等那完全的來到，這有限的必歸於無有了。」恩賜要停止的，才幹要沒有的，話語也要停止的，方言也要停止，唯有一件事永不停止，那個完全者來到，基督來到，那才是我們的對象，因為愛我們的主，和我們所愛的主，永遠在一起。請記得，我們從第 11 節到第 13 節，我們看見，如今我們是如同嬰孩，作孩子的時候，作的事像孩子，請你不要像孩子，把那些孩子的事丟下來，不要那麼小氣，不要那麼不懂事，不要那麼沒有禮貌，不要那麼不會說話，我們要作大人，滿有基督的身量，怎麼樣可以達到這個地步呢？我們就是要有主的愛，我們要在愛中長進，要在愛中長大。「我們如今彷彿對著鏡子觀看，模糊不清。」我們看不清楚，許多事我們不了解，為什麼緣故，我的父親是被日本飛機炸彈炸死的？丟的炸彈，炸在教會裡面，牧師也炸死了，

助理的牧師也炸死了，16個人，只有3個人沒有被炸死，其他人都炸死，為什麼緣故？神沒有愛嗎？神有他美好的旨意，我們如今看不清楚，有一天我們會完全的了解。其實今天我已經完全了解，若不是我的父親被炸死，我不會奉獻作傳道，其他的幾個青年人，也不會奉獻作傳道，那些人，現在除了我們四個青年人奉獻作傳道，兩個已經歸天了，已經在天上。這就是神的愛，我們看不清楚，但是因為什麼緣故，我們不知道，那怎樣能以接受這些不知道的情形呢？是愛，因為我愛神。神不會誤事，神不會作錯事，神是愛我的神，不是以為我受苦為他的歡笑，不以我受苦為他的滿足，乃是愛主掌一切，若是我了解這個，神是可愛的神，他作事也可愛，好像是痛苦，好像是難受，但是我不怕。如今長存的有信，我們信神不誤事，神是全能的神，神是作大事的神，我們要有望，我們盼望有一天和他永遠在一起。他今天帶領我們，所以我們要求他的愛澆灌我們，所以，自古以來，許多的聖徒追求人帶領，很多的教會裡面講到靈命進深的方面，就是用這一章聖經，就是用這一個題目，來作為他們的要求，作為他們的標準，作為他們尋求的目標。如今有信，有望，最大有愛，最大的是什麼？是愛。你愛的裡面，包括了信心，愛的裡面，包括了盼望，這樣我們可以建立教會，建立基督的身體，作一個小的牧人，也作神所喜

悅的兒女，神所喜悅的工人，我們要常常的追求，愛是要追求，也要去用。怎麼追求法？就是我去愛那不可愛的人，這個叫作憐憫，我們也去愛神所愛的人，愛神所要我們作的事，這樣，我們就可以成全神的心意，成為一個長進的基督徒。我們低頭禱告。「感謝讚美那坐在寶座上的主，你是成就大事的主，你用愛作動機，來成就大事，就是救罪人的這一個計劃，這一個救恩，但願我們天天活在愛中，行在愛中，能在愛中長大。禱告祈求感謝，是奉主耶穌基督的名。阿們！」